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   الزهره

التكاثر وتتركب  لاغراضعن فرع قصير متحول عبارة          

الزهررررة مرررن جرررزع متضرررتم يعررررف ب التترررت يحمرررل الاورا  

 .والمدقاتالزهرية ومنها الكاس و التويج والاسدية 

• 
 
 
 



 مم تتكون الزهرة ؟

 : الزهرة هي العضو التكاثري في النبات ، وتتكون من
 Calyxالكأس  -:اولا•

اول اجززءاا اهءةزززيت  و منزززو  نززز  اززتت نززز  ازويا  م ززز   ززز  اهجزززءا •

اهنح ط  اهخايج  ن  اهءةيت وة  ابزايت از  اويا  خازياا اه زو  

واهغزززين ن ازززا او  اهزززتماا ةززز  هحنا ززز  spelatsبالسرررب ت  معزززي  

ازجززءاا اهءةي زز  ازخززيي واه  ززال بازز   اهغززواا ا ززتنا  نززو  اخاززي 

اه ززو  وجززوح اهح ززياا ا ززتنا  نززو  ن ززو  واهنحا رزز  ا زز  اه نززاي 

واهبووي هح    اجاا ننا    حاه  اهناس اهتاهل وةو ز   زاي  بعن  ز  

 .اهمنا ي
 



 *انواع الكأس*

 .كما في نبات التباز متحد الاورا   -1

 .كما في نبات ورد المرجان تويجي المظهر او ملون  -2

 .كما في نبات ازهار الفجلكأس ذو اورا  منفصلة او سائبة  -3

 .كما في العائلة المركبة الكأس الزغبي  -4

 .  كما في العائلة الباذنجانيةالكأس الثمري  -6

 يسقط حال تفتح الازهار مثل التشتاشكاس متساقط  -7

 يسقط عند التلقيح والاتصاب مثل الحمضيات كاس نفضي   -8

 يبقى مع الثمار مثل الرمان و التفاح والباذنجان كاس دائم  -9



 Corollaالتويج  -:ثانيا

 ا   اجءاا اهءةيت  منو  ن  اتت ن  ازويا  اهن و   مسن    

وقززت منززو  ةززولا اهبززم ا نمحززتت او ن ازز   petals بززاهبم ا 

وا ت امحاتةا منو  بأ نال نخم    ننا ةو اهحال    اهءة زياا 

 .از بوب   ه باا ءةيت اه نس ننا منو  بأهوا  نخم   

ور  مزززلا ازساسززز   ةزززو جزززوح اهح زززياا ه   زززال بعن  ززز  اهم  ززز   

وسززااتا اويا  اهمززو ع اهع نززاا ا زز  مازز    اهنحاازز ل اهزز  

 .اتت ن  اهعواهل ن ل اهعاه   اه يا    واهعاه   اهخ ن  

 



 *اشكال التويج*

 التويج الفراشي -1

مثررل نبررات البرراق ع الررذي يعررود الررى العائلررة البقوليررة وفرري هررذ  

 العائلة يكون التويج من تمسة اورا 

 .ورقة العلم وهي عبارة عن ورقة كبيرة واحدة /اول ورقة*

 ورقتان جناحين/ثاني ورقتين*

عبرررارة عرررن ورقتررران ملتحمترررين بشررركل يشرررب  /ثالرررر ورقترررين*

 الزور  

 التويج الشعاعي -2

يتكون من تمسة تمسة اورا  ملتحمة كما في زهرة الشرمس 

 .وهذ  الازهار دائما تكون عقيمة 
 

 

 





 اورا  التويج الانبوبية -3

وتتكرررون مرررن تمسرررة اورا  ملتحمرررة بشررركل انبررروب كالازهرررار 

 .الانبوبية مثل زهرة الشمس

 



 التويج الدائري -4

يتكررون مررن تمسررة اورا  منفصررلة ومنفرجررة بشرركل دائررري 

كزهرررة نبررات الطماطررة وتوجررد الزهرررة فرري نررورات منفصررلة 

 .تكون ذات لون اصفر

 



 التويج القمعي  -5

يتكون من تمسة اورا  ملتحمرة وتكرون منفرجرة بشركل يشرب  

 .القمع كما في زهرة نبات الداتورا

 



 

 

 Aestivationالتربيع الزهري 

وةو وا  او ميم ح حوا  اهسب ا  واهبم ا باه سب    

 -:اه  بعااا اهبعن    اهبيال اهءةيي وا واالا ة 
 



  Valvateالترتيب المصراعي 

و  لا م مرل حوا  ازويا  اهءةي   بجواي بعااا اهبعن تو  

ميانح او ا   اا ننا    ءةيت اهت    اهب تي و ءةيت  باا 

 .اهجءي 

 





 -:Imbricateالترتيب المتراكب 

و  لا مغط  حوا  ازويا  اهءةي   بعااا اهبعن وة  ا   اتت 

 -:ا واع 

 -: Descendingتراكب تنازلي -1

و منو  اهسب   او اهبم   اهخايج   اهخ     وة  اهن اب   ه نحوي خايج   

 .ننا    ءةيت اهباق ا واهبءاه ا

 -:Ascendingتراكب تصاعدي -2

و  لا منو  اهسب   او اهبم   اهخايج   تاخ    ننا    ءةيت  باا 

 .ازناس ا

 



 : Contorted or Convoluteتراكب ملتف او ملتوي 

   بعن ازءةاي  نو  احت طي   اهسب ا او اهبم ا        

نغط  ب  نا  نو  اهطي  ازخي غ ي نغط  وةوا اه رال  اخو 

امجاة   احتاةنا    امجالا ا يح اهساا  وازخي انس امجالا 

 .ا يح اهساا  ننا     باا ويت اهجنال او ءةيت  باا اه ط 

 





 -:Quincuncialتراكب الكونسي 

و  لا منو  ويقما  تاخ  ما  وويقما  خايج ما  واهخانس        

احت طي  اا تاخ   وازخي خايج  ننا    ءةيت  باا 

 .از ي  

 

 



 Stamensالاسدية  -:ثالثا

وة  ابايت ا  ااو اهمون ي    اهءةيت واهوي  منو    اا حبوح    

 اه  اح و منو  ن  جءه   ةنا 

 antherالمتك  -1

 filamentالتويط -2

 



 ازست  



 ن ط   ايا  ه نم 

 



 -:اوااع نخم    ن اا  اخو واهخو ط

 



 .والمتوكمنفصلة التيوط اسدية *

 :ملتحمة وهي على انواع اسدية *

 :وانواعها المتوكملتحمة التيوط طليقة اسدية -أ

 .خ وط ن محن  بحءن  واحتت ننا     باا اهبان ا وويت اهجنال*

 . اهباق ا  اه   اهحءن  ننا    ءةيت *

 .نمعتتت اهحءل ننا    ءةيت اهبيم ال*

   بحزمة واحدة طليقة التيوط المتوكملتحمة اسدية ب-

 .   ازءةاي از بوب      ءةيت اه نس ننا     

 -:وهي على انواع اسدية ملتحمة مع المحيطات الزهرية  -ج

         و   بازست  ن محن  ن  اهناس  مسن  باهسب ا  مسن     ةولا اهحاه  است   *

 .اهسب   

 .اهبم    و   بازست  ن محن  ن  اهبم ا  مسن     ةولا اهحاه  است   *

 .اهنتق   و   بازست  م محل ن  اهنتق   مسن     ةولا اهحاه  است   *

 



 Pistillالمدقة  -:رابعا

وة  ااو اهما  ث    اهءةيت  منو  ن  مجو      اهجءا       

انا   Ovaryاهس    واهوي  حوي ا   اهبو ااا و عي  باهنب ن 

واهوي  Styleاهجءا اهع وي   نو  نانما و نن ؤ و  سن  باه  ل 

  ما  ااتت بجءا ن م خ  مخو ا ناز نمعتتت ن اا اهن  ط  و اهنيوي و 

 .Stigmaاهي     و سن   باهن سل 

 :ا واع اهنتقاا حسح ازويا  اهنيب    ة ** 

ننا ةو اهحال    اهعاه   اه يا    ومسن  اهنتق  نتق  وح تت اهنيب   -1

 .   ةولا احاه  باهنتق  اهبس ط 

ننا ةو اهحال    اهعاه   اهخباء   ومسن  نتق  نمعتتت اهنيابل -2

 .اهنتق     ةولا احاه  باهنتق  اهنينب 

 



 





 



 انواع الازهار **

محموي ا   اهناس واهمو ع  -:Complete flowerالزهرة الكاملة 

 .وازست   واهنتق 

اوا ( اهءةيت اهعات  )incomplete flowerالزهرة الغير كاملة 

 (اهمو ع او اهناس)  تا اهءةيت احت ازاااا اهغ ي اساس   

اوا نا ا اهءةيت حاو   ا     -: Perfect flowerالزهرة التامة 

(  اهنتقاا)وااااا اهما  ث ( ازست  ) ااااا ازساس   ااااا اهمون ي

 .ومسن  اهءةيت   اه   اهج س

اوا نا ا اهءةيت   -:Imperfect flowerالزهرة الغير التامة 

اوااااا ( ازست  ) حاو   ا   احت ازاااا ازساس   ااااا اهمون ي

 .ومسن  اهءةيت احات   اهج س( اهنتقاا)اهما  ث

  

 


